





voje... ratova... orskih... čaka... n gre...  
 dnji... t štara... ovorni... pravo-... skuše...  
 h öff... Težko... a po...  
 veliko...  
 tskem... v gusta... večjih... kil i... kil, v... Varaz... emlinu...  
 v sin... je na... i. Po... kateri... ženem... del v... huđe... oznimi...  
 stja...  
 o j zao... se jim... da je...  
 , mar... dstvo...  
 apram...  
 žnejših... zovanje... katerih... ri vseh... tice, se... mnogo... i. Ako... godnih... rastlini... va kot... za nov... že ne... osobne... o treh... kakor... s hlev-... ohrov-... še le... dinami... različe...  
 no po... i gredi... nenska... orežejo... ami iz... in su-... papir, ... lahko... la vsa... epe na... (prese-... huho in... emena, ... oji po-... znanim... seme-...  
 ohrov-... or mo-... zemljo... trepeh... drugih... tekom... vrste, ... dnehi... in se

na spodnjem Stochodu so se ruski sunki izjalovili. Drugače je bil sovražnik mnogo mirnejši, kar je predvsem njegovim čez vso mero velikim izgubam pripisati. — Italijansko bojišče. Pri uspešnih manjših podjetjih bilo je večeraj v oddelku Borcolo 140 Italijanov in 2 oficirja vjetih ter 2 strojni puški zaplenjenih. Na visočini severno-zapadno od Paneveggio bila sta zopet 2 italijanska bataljona pod najtežjimi izgubami nazaj vržena.

**Nemško poročilo.**

Ljuti boji na zapadu in vzhodu. Pri Ostrowu je bilo 100 Rusov vjetih.

Delovanje pljuš je moteno, ako trpimo na zunanjih prenih bolečinah vsled prehlajenja itd. Zamoremo jih pa lahko odpraviti, ako prsa s Fellerjevim bol-čine odpravljajočim rastlinskim esentnim fluidom z zn. „Elsa“ fluid masiramo. Mnogo čez 100.000 zahvalnih pismen hvali njegov blagodejni učinek. 12 steklenic pošlje franko za 6 kron lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Hrvat-sko). To izborno domače sredstvo naj bi ne manjkalo v nobeni hiši. Naročiti naj se obenem Fellerjeve mlo odvajajoče Rhabarbarakroglice z zn. „Elsa“-kroglice, 6 škatlic za 4 K 40 h. (ss)

Sida-med. dosejad pri nas ni bil znan, v Šleziji pa, kjer se proizvaja, je ni družine, da bi ga ne imela vedno doma. Samega kruha n. pr. ne je tam nihče, ampak ga vedno namaže s Sida-medom, in tudi drugim močnatim živilom ga primešavajo. Ker je ravno v sedanjem času kruh precej slabši in je Sida-med že zaradi primisi škladjorja zelo redilen, zato bode že zaradi nizke cene vsakomur dobrodošel.

Iščem pridnega **309**  
**hlapca**

Karl Kasper v Ptujju išče za svojo vinarstvo posestvo Sv. Janžu (Johannisberg) dostojnega viničarja z nekaj delavskimi močmi. 305

**Fotografije (Porträt) kot znamke 315**

(marke liki znamkam na pisnih), in dopisnice s sliko izdeluje po vsaki poslani fotografiji po ceni Otto Neumann, Prag, Karolinental, št. 130. Ceniki se pošljejo na zahtevanje brezplačno in franko.

**Ljudska kopel mestnega kopališča v Ptujju.**  
 Čas za kovanje: ob delavnikih od 12 ure do 2 ure popoldne (blagajna je od 12 do 1 ure zaprta), ob nedeljah in praznikih od 11. do 12 ure popoldne  
 1 kopelj z vročim zrakom, oarce ali „Brausebad“ z rjuho K - 70

**Loterijske številke.**

Gradec, 2. avgusta 1916: 39, 49, 85, 16, 89.  
 Trst, 26. julija 1916: 20, 82, 46, 42, 40.

**Mestna posredovalnica (Wohnung- und Dienstvermittlung)**

za **službe, učence, stanovanja in posestva v Ptujju** izvršujejo vse vrste posredovanja najhitreje. Vprašanja in pojasnila v mestni stražnici (rotovž).

**Meščanska parna žaga.**  
 Na novem lentnem trgu (Lendplatz) v Ptujju zraven kralnice in plinarske hiše postavljena je parna žaga vsakomur v porabo. Vsakomur se les hlodi itd., ter po zahtevi takoj razžaga. Vsakdo pa sme tudi sam oblati, vrtati, spahati i. t. d.

**En majer**

z najmanje 4 delavskimi močmi se pod jako ugodnimi pogoji sprejme. Razven zaslužka (Standgeld) in delavskih plač od 80 vin. ima mleko od 2 krav ter mnogo njiv in vrt za zelenjavo. Richard Ogriseg, Sturmberg, pošta Pesnica. 310

**Učenec**

iz dobre hiše, nemškega in slovenskega jezika zmožen, se takoj sprejme v špecijski in manufakturni trgovini Anton Krautsdorfer v Slov. Bistrici. 316

**Gozd pravega kostanja**

se kupi. Ponudbe na Alex. Rosenberg, Gradec, Annenstraße 22. 309

**Hišni hlapec**

prost vojaščine, ki ima skrbeti za 1 konja in 1 kravo, ki vozi 3-krat na dan pošto na blizo ležeči kolodvor, sprejme se pri trgovcu Adolf Orel v Šoštanj. Za službo je primeren tudi že 50-letni mož. Plača na mesec K 48.— s popolno, prosto, dobro oskrbo. Vstop se mora zgoditi 15. avgusta ali par dni pozneje. 313

**Poraba trsa za steljo in krmilo.**

Ze lani se je v 57 namestniškega Naredbenega lista z dne 8. septembra 1915 v zapisku »Trsje in listnato seno kot krmilo« opozarjal na uporabljivost mladega trsa, zelenega kakor suhega za krmiljenje konjev in goveje žive. Na to opozorilo opozarja s pripombo, da se lahko trsje tedaj uporablja za ta namen, ako se privkrajt zgodaj požanje, pred cvetom, pozneje začetkom julija. Ako je trsje napadeno od gliv, tedaj ga je treba pred krmiljenjem pokuhati in povariti.

Zatiranje vrtnih polžev. Posebno v nekoliko senčnih domačih vrtovih so nagi polži nadležni in škodljivi, ker odrežejo solato, fižol, kumare, buče, kolerabe in druge vrste rastlin. V vlažnih letih nastopijo v čudovito velikem številu, med tem ko so v suhih poletjih redkejši. Črez dan se zarijejo pod zemljo, deske, kamele in pod na zemlji ležeče listje a i v zeleniko (pušpam), ograja pota domačega vrta. Zvečer pridejo polži iz svojih skrivališč in odžrejo ponoči rastline, ki jim ravno spijo. Kakor hitro se čuti večja škoda, bi se moralo takoj preganjati tega posebno nadležnega škodljivca. Zaradi dobro sredstvo za njegovo zatiranje je, da se obere pri svetli luči svetilke (laterne), zvečer, kadar nastopi tema. Ako se to delo prihodnji večer in pozneje ne izvrši enkrat temeljito izvrši, tedaj se je lahko v večini slučajev znebiti tega mrčesa. Posebno izdaten je lov na toplih poletnih večerih, ako se močno prizadete grede pred solnčnim zahodom dobro poškopri s vodo. Naj tega dobrega sredstva se tudi lahko priporoča oblaganje deščic, ploš natega kamenja, kosov strešne plošče ali nekaj zeljnih listov. Polži iščejo tam črez dan skrivališča proti svetlobi in suši in se jih tam lahko najde in zatre, kdor ima race, porabljal nabrane polže pri priljubljenosti in izdatno pičo. Tudi se lahko pusti pri nadzorstvu race zjutraj v vrt, da oberejo polže.

Ravnanje s paradiznicami v poletju. Kdor hoče izkoristiti od svojih nasajenih paradiznic kolikor mogoče, naj dolenesek in neprepozne žetve, se mora držati sledečih pravil: 1. Vsaka rastlina dobi najmanj 1 meter visok kol in se rahlo na njega priveže. Rastlino pa tudi lahko široko predalčasto ali kakor brajda nategne. 2. Na vsaki rastlini se pustijo stati 1 do 2, kadar več kakor 3 glavne mladike; vse druge se naj tedaj prav kmalu porežejo. 3. Vse postranske mladike, ki poganjajo skoro iz vseh listnih kotov, se naj sedaj vsejazejo ali ploščnato iztrgajo, ker niso dovolj ali ne varočasno rodovitne in odvajajo g'avnim mladikam preveč soka in tudi najvažnejšemu listju odvajajo pomembno solnno svetlobo. 4. Po prihodnjem dežju naj doje vse paradiznice precejšnje mero izredčene gnojnice ali namočenega kurjega gnoja. Kdor se ravna po navedenih glavnih pravilih, njemu bo obilen donos njegovih rastlin in poprejšnja zrelost zgodaj zrele, sedaj tako dražene paradiznice poplačalo ves njegov trud.

Oton Brüders, pokrovni učitelj in vodja proizvodvalnega in obveščevalnega mesta za nasad zelenjave in krompirja pri ces. kr. namestništvu.

**Okrajni zastop ptujski naznanja, da se vrši**

**razdelitev bakrene galice** od ponedeljka, dne 31. julija skozi 14 dni. Nakaznice oddajajo občinski predstojniki.

**Zadnji telegrami.**


C. k. kor. in brz. urad.)

**Avstrijsko poročilo.**

K. B. Dunaj, 3. avgusta. Uradno se poroča: Rusko bojišče. Pri Belesniowu vrgle so naše čete neki sovražni oddelek, ki je na ozkem frontnem delu v naše jarke vsilil, zopet popolnoma vun. Armada Böhm-Ermolli zavrnila je južno od Brody napadalne poskuse. Tudi ob železnici Sarny-Kowel in

**Zdrava kri!**

Kri je splošna redilna tekočina, iz katere si potegne truplo svoje redilne snovi. Ako kri nima zadostno redilnih snovi, potem se organi oslabijo, in tako nastane na ta način cela vrsta bolezni, ki nam otežujejo življenje. To hudo verigo se mora pretrgati in to je le v eni točki mogoče, marveč v izreji krvi, v izboljšanju krvi. Po letu dolgem studiju spisal sem knjigo, v kateri pokažem, kako in na kak način se kri in soke izboljša, izrejo dvigne, bolezni prepreči in odpravi zamore. Popolnoma zastoj pošljam ta vredni spis vsakomur, ki piše! Tudi podam vsakomur priliko, se o tem prepričati, na kateri način je to mogoče, brez da bi se izdalo zato le en vinar! Pišite pa takoj! Expedicija Opern-apoteke, Budapest VI., oddelek 473.





## Razprodaja vinogradov

ob Murskem otoku (Murinsel) poleg Stridovara; tja se da priti ob železniške postaje Središče (Štajersko) v eni uri; razprodana se 2 vinograda ameriških trt; zemljišča okoli 20 oralov, travnika okoli 16 oralov, gozda in adonosnika okoli 18 oralov; vse skupaj je garantirano 54 katastralnih oralov veliko; lepa stanovanjska hiša za gospodo, stanovanje za viničarja in kučijaža, okoli 800 do 1000 hektolitrov praznih sodov, 10 kosov govede, 2 konja, drugi gospodarski predmeti, skupno z letošnjo lepo žetvijo; prodaja se zaradi spremembe bivališča poceni. Vpraša se pri gospodu Max Neumann, Budimpešta VII, Ballintutza 18, I. nadstropje. 314

### Dobrota za vsako gospodinjstvo

ki hoče varčevati in obenem svoji rodbini dati tečno hrano in jo pogosto menjavati je raba Sida-malinovec (velja 40 vin.) s katerim more najceneje prirejati prav fine delikatne marmelade za močnata jedila in maža za na kruh. Sida-med si pripravite sami doma na prav lahek način iz Sida medenega praška (velja 35 v.) se rabi kot maža za kruh, enako priljubljen in ga vsi ob vseh primerih navdušeno hvalijo. Sida limonadni prašek (velja 40 vin.) ter da štiri kupice izvrstne železe tešče osvježuje pijače. Neobhodno potrebno za vojake, izletnike (turiste) in za domačo rabo. Novost za pecivo! Izvrstni pomoček pri izdelovanju peciva v gospodinjstvu je Sida prašek za peko imenovan Eikremin Backpulver nadomešča pri vsakovrstnih pecivih izborno jajčji rumenjaki in drože (kvas) 1 zavojček stane 20 vin. Po pošli se pošilja najmanj za 2 krome. Pri naročilu za 20 kron 10% popusta. Pri večjem do 50 kron pa 20% popusta. Razpošiljalnica JOS. BERDAIS, Ljubljana, Zeljarska ulica 18. 297

**Kovaški učenc**  
se sprejme pri Pichler, Körösisstraße 132, Gradec. 312

## Učenec

priden in delaven, ki ima veselje za čevljarstvo, se takoj sprejme pri gosp. Johan Berna v Celju. 311

A IX 657/16

## Vpoklic

### neznanih dedičev.

Franc Kovačič, 48 let star, rojen 30. aprila 1868, katoliški, samski, pristojen v Stanetinec, sodnijski okraj Zgornja Radgona, vrtnarski pomočnik v Gradcu, Zusertagasse št. 6, je dne 19. junija 1916 umrl in ni zapustil nobene zadnje oporoke. Sodnji ni znano, je-li ima dediče. Zato določa g. Alojza Dopler, pisarniškega direktorja v pokoju v Gradcu, Plüddemangasse št. 3 za kuratorja zapuščine.

Kdor hoče naglašati pravico na zapuščino, mora to tekom enega leta od danes naprej sodnji naznaniti ter svojo dedno pravico dokazati. Po preteku tega roka se bode zapuščino, v kolikor bodo pravice dokazane, oddalo; v kolikor se to ne zgodi, bode zapuščina v prid državi obdržana.

C. k. okrajna sodnja Gradec, odd. IX.

dne 14. julija 1916. 307

(Pečat).

(Podpis).

Pridni poštini 292

## viničarski ljudje

z najmanje 4—5 delavskimi močmi sprejmejo se za mojo posestvo v občini Leitersberg pri Mariboru v jeseni. Vprašanja na J. Kokoschnegg, Maribor, Tegetthofstraße 13.

### Ura na napestnik z varstvom za steklo



Ura na zapestnik z usnatim jermenom, velika oblika K 6.—, radij K 10.—, mali format K 10.—, 12.—, radij 15.—, 18.—, S preciznim anker-kolesom K 24.—, Znamka Cyma K 30.—, Omega 50.—, radij K 10.— več, z varstvom za steklo K 2.— več. Cena niklasta ura K 4.—. Vojna ura z dobrim anker-kolesjem K 6.—, la katovost K 8.—, radij K 10.—, pravo srebro K 15.—, Žepne ure-butilice K 20.—, radij K 20.—. Primerni usnjeni napestnik K 2.— posebej. Vojna budilnica, zaniklana, 30 cm visoka K 6.—, 3 leta garancije. Razpošiljatev le po vposlanju svote z 1 K za zavoj in porto franco po vsej Avstro-Ogrski in na bojišča po

prvi zalogi vojnih ur **Max Böhnel**  
Dunaj IV., Margaretenstrasse 27/51. 287  
..... Originalni fabrični cenik zastoj. ....

### Priporočljiva domača sredstva.

Kitajski železni Malaga, kapljice za okrepanje krvi proti slabosti in bledičnosti (Bleichsucht) itd.; steklenica 2 K Tekočina za prsa in pljuče, stekl. 1.60, K vel. stekl. 2.40 K proti kašlju, veliki sapi itd. Čaj in pilule za čiščenje krvi à 80 vin. — Čaj proti gihtu 1.50 K. — Balzam za giht, ude n živce stekl. 1.50 K; izvstno mazilo, ki odstrani bolečine. — Bleiburški živinski prašek à 1.50 K. Prašek proti dvajanju krvi v živalski vodi à K 1.60 — Izvirni strup za podgane, miši, ščurke à K 1.50 Razpošiljatev L. Herbst, apot ka Bleiburg na Korškem. 48

**Krapina-Toplice**  
(Hrvatsko).  
Pojzvedbe s prospektom zastoj po direkciji



Zagotovljen uspeh  
Tisočero zahvalnih pism v prij. vpogled na razpolago.  
**Polna krasna prsa**  
dobite pri rabi 277  
med. dr. A. Rix kreme za prsa.

Oblastveno preiskana in gar. neškodljiva za vsako stano hitri sigurni uspeh. Se rabi zunanje. Poizkusna doza K 3-30, vel. doza, zadostuje za uspeh, K 8-80.

Kosmetisches Dr. A. Rix Laboratorium Dunaj IX., Lackiererg. 6  
Razpošiljatev strogo diskretna.  
Zaloga v Mariboru: lekarna pri „angelju varuhu“, lekarna „Maribor pomaga“ in parfumerija Wolfram; v Ljubljani lekarna pri „jelenu“, v drožeriji A. Kauč, in „Adria-Drogerie.“

**500kron**

Vam plačam, ako moje **Ria-balzam** Vaša kurja ocesa, brez iztrebilo korenin — **vite, trdo kožo ne oglez brez bolečin v 3 dneh.** Cena 1 posodice z garancijskim vred K 1.50, 3 posodice K 4.—, 6 posodice K 5.50. Stotokratnih hvalnih in priznanjevalnih pism.  
**Pot na nogah, rokav, v pazduhi se hitro odpravi** s praškom (Ita-Streupulver) Cena 1/2, kron, 3 škatle 3 1/2, kron.  
Kemeny, Kaschau (Kassa) I. poštini predal 12/827, Ogrska

### Zahtevajte

v vseh trgovinah in trafikah

**Štajerčeve užigalice**  
(„Štajerc“-Schweden.)

### Zanesljivi domači hlape

se takoj sprejme pri Hans Straschill, Breg Ptuj. 304

**zdravi giht, revmatizem išias.**

## Meštna branilnica v Ptuj

### sprejemama

do preklica vsako nedeljo in vsak praznik od 9. do 11. ure dopoldne vloge.

Ravnateljstvo.